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ค าน า 

 การประเมินความพึงพอใจของผู้รับบริการ ที่มีต่อการให้บริการกองบริการการศึกษา มหาวิทยาลัยราชภัฏ
พระนครศรีอยุธยา ปีงบประมาณ พ  .ศ . 2565  ในระหว่างวันที่  1 เมษายน  2565 ถึงวันที่ 30 กันยายน 2565 โดยมี
วัตถุประสงค์ส ารวจความคิดเห็นและความพึงพอใจของผู้รับบริการที่มีต่องานให้บริการต่างๆ ของกองบริการการศึกษา 

 ผลการประเมินจะเปลนข้อมูลส าคัลและเปลนประโยชน์ต่อการปรับปรุงและพั นาระบบการให้บริการและเปลน
การวางแผนเพ่ึอพั นาระบบบริหารการศึกษาให้สอดคล ้องกับความต้องการของผู้รับบริการและตอบสนองต่อความ
ต้องการของผู้รับบริการ 

 กองบริการการศึกษา มหาวิทยาลัยราชภัฏพระนครศรีอยุธยา ขอขอบคุณผู้รับบริการทุกท่านที่ให้ความร่วมมึอ
ในการตอบแบบสอบถาม ความคิดเห็น และข้อเสนอแนะที่เปลนประโยชน์อย่างยิ่งเพ่ึอการพั นาปรับปรุงการให้บริการ
ของกองบริการการศึกษาให้มีประสิทธิภาพยิ่งขึ้นต่อไป 

 
 
 
 
 

           กองบริการการศึกษา 
กันยายน 2565 
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รายงานผลการประเมินความพึงพอใจของผู้รับบริการ 

กองบริการการศึกษา มหาวิทยาลัยราชภัฏพระนครศรีอยุธยา 

ประจ าปีงบประมาณ  2565  (1 เมษายน 2565 – 30 กันยายน 2565)  
รายงานภาพรวมผลการประเมินความพึงพอใจผู้รับบริการของกองบริการการศึกษา มหาวิทยาลัยราชภัฏ

พระนครศรีอยุธยา ปีงบประมาณ  2565  ตั้งแต่วันที่ 1 เมษายน 2565 ถึง วันที่ 30 กันยายน 2565 โดยกองบริการ
การศึกษาได้ท าการประเมินความพึงพอใจของผู้รับบริการจากแบบสอบถามประเมินความพึงพอใจ ที่เก็บจาก        
กองบริการการศึกษาและหน่วยงานภายในระดับคณะทุกคณะ จ านวน 127 ราย สรุปผลการประเมินดังนี้ 

 

ข้อมูลทั่วไปของผู้ตอบแบบสอบถาม  
ตารางท่ี 1 แสถงจ านวนและร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม  

รายการ จ านวน ร้อยละ 

เพศ เพศชาย 42 10.1 

เพศหลิง 85 20.4 

รวม 127 100.0 

อาย ุ ต่ ากว่า 20 ปี 9 2.2 

21 -40 ปี 108 26.0 

41 - 60 ปี 7 1.7 

61 ปีขึ้นไป 3 0.7 

 รวม 127 100.0 

ระถับการศึกษา ต่ ากว่าระดับปรลิลาตร ี 12 2.9 

ปริลลาตร ี 103 24.8 

ปริลลาโท 6 1.4 

ปริลลาเอก 6 1.4 

รวม 127 100.0 

สถานภาพผู้มารับบริการ บุคลากร 11 2.6 

นักศึกษา 86 20.7 

ผู้สมคัรเข้าศึกษา 2 0.5 

ผู้ปกครอง 4 1.0 

ศิษย์เก่า 24 5.8 

รวม 127 100.0 

จากตารางที่ 1 พบว่า ผู้รับบริการส่วนมาก (ร้อยละ 20.4)เปลนเพศหลิง และ (ร้อยละ 10.1) เปลนเพศชายเมึ่อ
วิเคราะห์ตามช่วงอายุพบว่า (ร้อยละ 26.0) ผู้ตอบแบบสอบถามอยู่ในช่วงอายุ 21 – 40 ปี ระดับการศึกษาส่วนมาก 
(ร้อยละ 24.8) อยู่ในระดับปริลลาตรี และเมึ่อวิเคราะห์ตามสถานภาพผู้มารับบริการส่วนมาก (ร้อยละ 20.7) มีสภาพ
เปลนนักศึกษา 
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ความพึงพอใจ ต่อการให้บริการ 
ตารางท่ี  ตารางแสถงค่าเกลี่ยและส่วนเบี่ยงเบนมาตรพาน ความพึงพอใจต่อการให้บริการ จ าแนกเป่นรายข้อและ
ภาพรวม 

รายการ 𝒙̅ S.D.  

1.ถ้านเวลา   

   การให้บริการเป่นไปตามระยะเวลาที่ก าหนถ 4.59 0.554 

   ความรวถเร็วในการให้บริการ 4.62 0.523 

2.ถ้านขั้นตอนการให้บริการ   

   การติถป้ายประกาศเกี่ยวกับขั้นตอนและระยะเวลาการให้บริการ 4.46 0.546 

   ขั้นตอนการให้บริการที่ไม่ยุ่งยากก ซับซ้อน 4.55 0.545 

   มีการให้ข้อมูลต่างๆ หลากหลายช่องทาง 4.53 0.532 

3. ถ้านบุคลากรที่ให้บริการ   

   ความเหมานะสมในการแต่งกายของผู้ให้บริการ 4.72 0.470 

   ความเต็มใจและความพร้อมในการให้บริการอย่างสุภาพ 4.72 0486 

   ความรู้ความสามารถในการให้บริการ เช่น สามารถตอบค าถาม ชี้แจงข้อ 
   สงสัยให้ค าแนะน าไถ้เป่นต้น 

4.74 0475 

   ความซ่ือสัตย์สุจริตในการปฏิบัติหน้าท่ี เช่น ไม่ขอสิ่งตอบแทน ไม่รับ 
   สินบน ไม่หาผลประโยชน์ในทางมิชอบ 

4.71 0.473 

4. ถ้านสิ่งอ านวยความสะถวก   

   ความชัถเจนของป้าย สัญลักษณ์ ประชาสัมพันธ ์บอกจุถบริการ 4.61 0.489 

   มีสถานที่ให้บริการมีความเหมาะสม และเข้าถึงไถ้สะถวก 4.70 0.477 

   มีสิ่งอ านวยความสะถวก ที่เหมาะสมและเพียงพอต่อการให้บริการ 4.70 0.460 

   ความสะอาถของสถานที่ให้บริการ 4.72 0.452 

5. ความพึงพอใจในการให้บริการในภาพรวมอยู่ในระถับใถ 4.74 0.440 

ค่าเฉลี่ยรวม 4.76 0.432 

 จากตารางที่ 2 ผู้รับบริการมีความพึงพอใจต่อการให้บริการของกองบริการการศึกษา โดยรวมอยู่ในระดับมาก

ที่สุด  (𝑥̅ = 4.76) และเม่ึอวิเคราะห์แยกเปลนรายข้อ พบว่า ผลการประเมินเรึ่องมีค่าเฉลี่ยความพึงพอใจระดับมากที่สุด
คึอ ความรู้ความสามารถในการให้บริการ เช่น สามารถตอบค าถาม และชี้แจงข้อสงสัยให้ค าแนะน าได้เปลนต้นความ   

พึงพอใจในการให้บริการในภาพรวม (𝑥̅ = 4.74) และรองลงมาตามล าดับ เรึ่อง 1.ความเหมานะสมในการแต่งกายของ
ผู้ให้บริการ 2.ความเต็มใจและความพร้อมในการให้บริการอย่างสุภาพ และ 3.ความสะอาดของสถานที่ให้บริการ      

(𝑥̅ = 4.72)  และเรึ่องที่มีค่าเฉลี่ยความพึงพอใจน้อยสุด คึอ การติดป้ายประกาศเกี่ยวกับขั้นตอนและระยะเวลาการ

ให้บริการ  (𝑥̅ = 4.46)     
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ตอนที่ 3  ข้อเสนอแนะเพิ่มเติมเพื่อการพัฒนา หรือการปรับปรุงในการให้บริการของกองบริการการศึกษา 
 
ปัญหา 

- 
 
 

    

     
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

    
 
 
 
 



6 

 
 
 
 
 

ภาคผนวก 
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แบบประเมินความพึงพอใจของผู้รับบริการ 

กองบริการการศึกษา 

มหาวิทยาลัยราชภัฏพระนครศรีอยุธยา 

 
ข้อชี้แจง กรุณาท าเครึ่องหมาย  ในข้อที่ตรงกับความเปลนจริงและในช่องที่ตรงกับความคิดเห็นของท่านมากที่สุด 
แบบสอบถามนี้มีวัตถุประสงค์เพ่ึอส ารวจความคิดเห็นและความพึงพอใจของผู้รับบริการและผู้มีส่วนได้ส่วนเสียที่มีต่อ
การให้บริการของกองบริการการศึกษา มหาวิทยาลัยราชภัฏพระนครศรีอยุธยา เพ่ึอน าผลการประเมินไปพั นา 
ปรับปรุงการให้บริการให้มีคุณภาพ 

 
 

1  . เพศ   1) ชาย     2) หลิง 
2  . อายุ   1) ต่ ากว่า 20 ปี     2)  21 – 40 ปี   3)  41 – 60 ปี    4) 61 ปีขึ้นไป 

3. ระดับการศึกษาสูงสุด 

    1) ต่ ากว่าปริลลาตรี   2) ปริลลาตรี 
    3) ปริลลาโท    4) ปริลลาเอก 
4 . สถานภาพของผู้มารับบริการ/ผู้มีส่วนได้ส่วนเสีย 

    1) บุคลากร    2) นักศึกษา 

    3) ผู้เข้าสมัครศึกษา   4) ผู้ปกครอง 

    5) ศิษย์เก่า    6) อ่ึน ๆ โปรดระบุ.................. 
    
 

 
 

ประเด็น/ดา้น 
ระถับความพึงพอใจ 

มากที่สุถ 
5 

มาก 
4 

ปานกลาง 
3 

น้อย 
2 

น้อยที่สุถ 
1 

1.ด้านเวลา 
  1.1  .การให้บริการเปลนไปตามระยะเวลาที่ก าหนด  

     

  1.2 ความรวดเร็วในการให้บริการ      
มีต่อถ้านหลัง.. 

  

ตอนที่ 1 ข้อมูลทั่วไปของผู้ตอบแบบสอบถาม  

ตอนที่ 2 ความพึงพอใจ ต่อการให้บริการ 
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ประเด็น/ดา้น 

ระถับความพึงพอใจ 

มากที่สุถ 

5 

มาก 

4 

ปานกลาง 

3 

น้อย 

2 

น้อยที่สุถ 

1 

2 . ถ้านขั้นตอนการให้บริการ      
   2.1 การติดป้ายประกาศหรึอแจง้ข้อมูลเกี่ยวกับข้ันตอนและ
ระยะเวลาการให้บริการ 

     

   2.2 ขั้นตอนการให้บริการไมยุ่่งยาก ซับซ้อน      
   2.3 มีการให้ข้อมูลต่าง ๆ หลากหลายช่องทาง      
3 . ด้านบุคลากรที่ให้บริการ      

   3.1 ความเหมาะสมในการแต่งกายของผู้ให้บริการ      
   3.2 ความเต็มใจและความพร้อมในการให้บริการอย่างสุภาพ      
   3.3 ความรู้ความสามารถในการให้บริการ เช่น สามารถตอบ
ค าถาม ช้ีแจงข้อสงสัยให้ค าแนะน าได้ เปลนต้น 

     

   3.4 ความซึ่อสัตย์สุจริตในการปฏิบัติหน้าท่ี เช่น ไม่ขอ           
สิ่งตอบแทน ไม่รบัสินบน ไม่หาผลประโยชน์ในทางมิชอบ 

     

4 . ด้านสิ่งอ านวยความสะดวก      
   4.1 ความชัดเจนของป้าย สลัลกัษณ์ ประชาสมัพันธ์           
บอกจุดบริการ 

     

   4.2 มีสถานท่ีให้บริการมีความเหมาะสมและเข้าถึงได้สะดวก      
   4.3 มีสิ่งอ านวยความสะดวก ท่ีเหมาะสมและเพยีงพอ             
ต่อการให้บริการของหน่วยงานนั้น ๆ 

     

   4.4 ความสะอาดของสถานท่ีให้บริการ      
5. ท่านมีความพึงพอใจ ต่อการให้บริการในภาพรวม               

อยู่ในระถับใถ 
     

 

 

 

ปัลหา  1............................................................................................................................ ............... 
  2............................................................................................................................ ............... 
ข้อเสนอแนะ        

  1…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………. 
  2…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………. 
  
 

 

ขอขอบคุณในความร่วมมือที่ท่านไถ้เสียสละเวลาให้ข้อมลูที่เป่นประโยชน์ต่อการปรับปรุงการให้บริการของหน่วยงาน 
 

ตอนที่ 3 ข้อเสนอแนะเพิ่มเติมเพื่อการพัฒนา หรือการปรับปรุงในการให้บริการของกองบริการการศึกษา 


